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Ata da   45ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 

Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 

03 de Agosto de 2015. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 

Aos três (03) dia do mês de agosto do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio 

Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 

Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisco Adaldécio 

Linhares, Christianne Marie Aguiar Coelho, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Valfredo 

Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, José Sílvio Ávila Cunha, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, 

Vicente de Paulo Albuquerque e   José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Ausentes: Antonio 

Claudio Ferreira Gomes. Ata da 44ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Correspondências: do Tribunal de 

Contas  dos Municípios, comunicando o Julgamento de Tomada de Contas de Gestão da 

Ouvidoria e Articulação Social de Sobral, exercício de 2012, responsabilidade do Senhor Luis 

Fernando Viana Coelho; Of. nº 22029/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, 

comunicando o julgamento das contas de Gestão do Fundo de Assistência Social de Sobral, 

exercício financeiro de 2008, responsabilidade Carmem Soares de  Sousa; Of. nº 22183/15, 

do Tribunal de Contas dos Municípios, comunicando o julgamento de Prestação de Contas 

de Gestão da Câmara Municipal de Sobral, relativo ao exercício de 2011, responsabilidade do 

Senhor Marcos Antonio Barroso Prado; Of. Nº 1644/15,  do Tribunal de Contas da União, 

em resposta ao Requerimento nº 186/15 de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (Pros); 

Of. nº 060/15, Secretaria de Gestão do Município, prestação de Contas acompanhada da 

documentação comprobatória referente ao mês  de junho de 2015. Projetos de Lei nºs: 

1882/15, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PROS), denomina 
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oficialmente de Francisco das Chagas Portela, o Conjunto Habitacional do Distrito de Pedra 

de Fogo; nº 1883/15, de autoria do Poder Executivo, altera o valor da remuneração mensal 

dos Servidores Públicos Municipais do SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto de 

Sobral). Altera o valor do auxílio a filho excepcional dos Servidores Públicos Municipais da 

mesma autarquia e define a data base, na forma que indica e dá outras providências; Projeto 

de Lei nº 1884/15, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina ¨Zezão¨ (PP), 

Considera de utilidade pública a Associação dos Transportes Coletivos Distrital do Município 

de Sobral ATRADI, na forma que indica. Foram lidos e aprovados os seguintes 

Requerimentos n°s: 404/15, de autoria do vereador Estevão Ponte Filho (PP), Requer a 

implantação de postos policiais ou guichês para realização de Boletim de Ocorrências pela 

internet em pontos estratégicos da sede e distrito de Sobral; 405/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (Pros), solicitando o fornecimento de água de qualidade e a dispensa 

do pagamento da conta de água do mês de julho de todos os moradores do distrito de Salgado 

dos Machados; 406/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (Pros), Solicita ao 

Deputado Estadual Danniel Lopes de Oliveira Sousa, apoio no sentido de garantir ao DNOCS 

melhorias para os açudes Ayres de Sousa no distrito de Jaibaras e Santo Antonio  no distrito 

de Aracatiaçu; 407/15, de autoria do Vereador Gilmar da cruz Bastos (Pros), Solicitando o 

cumprimento do acordo realizado no dia 15 de julho de 2015, em audiência com a Procuradora 

do Trabalho, Dra. Ana Valéria Targino de Vasconcelos, com o tema desvirtuamento na 

contratação de temporários;408/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (Pros), 

solicitando a elevação do valor da bolsa do programa Guarda Mirim para 50% do valor do 

salário mínimo e 409/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (Pros), solicitando 

ao Deputado Estadual Danniel Lopes de Oliveira Sousa, apoio no sentido de garantir ao 

DNOCS melhorias para o açude do distrito de patos, que está completamente seco. GRANDE 

EXPEDIENTE.  O Primeiro Orador Inscrito a usar à tribuna foi o Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos (Pros), iniciando seu pronunciamento parabenizando e desejando a todos os 

Vereadores e funcionários desta Casa boas vindas e sucesso. O Orador fez uma breve prestação 

de contas durante o mês de recesso. Abordou assunto atinente ao ofício 1644/15 do tribunal de 

Contas da União. Protocolou ofício ao Ministério Público, quanto a fiscalização de verbas 

destinadas as associações. Citou a Associação do ex-Vereador Tiago Ramos, que foi 

penalizada a devolver a quantia de 1.900,00 em 60 mensalidades. Neste momento recebeu 

aparte dos vereadores Francisco Hermenegildo de Sousa Neto, Valfredo Linhares Ribeiro e 

Antonio Oliveira Braga, os quais comentaram sobre a Associação do Distrito de Caioca, dentre 

outras e parabenizaram o orador. Continuando o orador, comunicou que fez solicitações a 
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Secretaria de Saúde, requerendo a relação de enfermos que haviam sido transportados para 

hospitais em Fortaleza através do município e ao Tribunal de Contas dos Municípios período 

2011 e 2014. O orador comentou sobre irregularidades de pagamento dos carros pipas efetuado 

pelo SAAE e a divulgação no Impresso Oficial do Município quanto a prorrogação dos 

contratos dos carros pipas pago pelo SAAE, mesmo sendo constatado irregularidade pelo 

Tribunal de Contas dos Municípios. Finalizou sua oração, comunicando ao Plenário, que foi 

procurado pelo Tribunal de Contas dos Municípios, quanto a denúncia de que Guardas Civis 

do Município, estariam fazendo a vigilância da Casa do Prefeito de Sobral, bem como do Ex-

Governador Cid Gomes no Município de Meruoca-Ce, onde foram confirmadas in locu. O 

Presidente José Crisóstomo Barroso Ibiapina, solicitou ao Público que acompanham as 

Sessões, que não se manifestassem de moto a incomodar o andamento dos trabalhos das 

Sessões. O segundo orador inscrito a usar a tribuna, foi o Vereador Gerardo Jovani Romão, 

lamentando as palavras proferidas pelo presidente da casa, quanto a plateia. O orador abordou 

assunto quanto as contas de energia emitida pela Coelce. Solicitou audiência pública quanto a 

questão. O Orador Exibiu vídeo relacionado a contas bimestrais emitidas pela Coelce, as quais 

vem prejudicando os consumidores do distrito de Jordão. O orador recebeu aparte dos 

vereadores Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Sílvio Ávila 

Cunha, relacionado ao assunto. O orador convocou a Comissão do Consumidor para se reunir 

na sexta-feira, para debater sobre o assunto. O orador exibiu fotos sobre a situação em que se 

encontra o Bairro Alto do Cristo, com muitos buracos, lixo nas ruas, escuridão e etc. A 

Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), foi a Última Oradora a fazer uso da 

Tribuna, iniciando seu pronunciamento, desejando um feliz retorno. Fez relato sobre recursos 

destinado ao município de Sobral. Comentou sobre a campanha Nacional de Amamentação. 

Exibiu vídeo sobre os equipamentos existentes na área de saúde incluindo as inaugurações dos 

centros de Saúde nos Bairros de Sobral. Em aparte Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

lamentando a situação em que se encontra o distrito de São José do Torto. A oradora fez 

registro da emenda Parlamentar destinada ao município de Sobral, pelo Deputado Federal 

Odorico, no valor de 500.000,00. A Oradora teceu comentários sobre a inauguração da área de 

psiquiatria do Hospital Dr. Estevão. Em aparte Gerardo Jovani Romão, lamentando a falta de 

equipamentos, nos PSFs tais como, gases, curativos, ataduras e etc. Finalizou a Oradora, 

comunicando que no dia 05/08/15, irá acontecer na UVC, reunião sobre a mulher na vereança 

no Estado do Ceará. O Presidente da Câmara com a anuência do Plenário, indicou para compor 

o Conselho Municipal de Educação Municipal, o Vereador Gerardo Jovani Romão como 

titular e Christianne Marie Aguiar Coelho como suplente. Pela Ordem o Vereador Francisco 
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Hermenegildo de Sousa Neto, parabenizou o SAMU, que completará 10 anos de existência no 

dia 04/08/15 e ao Senhor Carlos Aguiar, por arrecadar donativos através da Associação AQQB 

em Brasília e encaminhar a pessoas necessitadas do município de Sobral. ORDEM DO DIA:  

Foi aprovado o Requerimento nº405/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(Pros), solicitando o fornecimento de água de qualidade e a dispensa do pagamento da conta 

de água do mês de julho de todos os moradores do distrito de Salgado dos Machados. Nada 

mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para 

constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


